

Investește în oameni!

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013

Axa prioritară 1 „Educația și formarea profesională în sprijinul creșterii economice și dezvoltării societății bazate pe cunoaștere”

Domeniul major de intervenție 1.2 „Calitate în învățământul superior”

Titlul proiectului „Dezvoltarea și consolidarea culturii calității la nivelul sistemului de învățământ superior românesc - QUALITAS”

Contract POSDRU/155/1.2/S/141894



RAPORT al

reprezentantului Comisiei Consultative ARACIS

Vizita de evaluare instituțională în vederea evaluării externe a calității educaționale la

Universitatea Politehnică din București

1. Activități preliminare



1.1. Evaluarea externă a calității la nivel instituțional pentru Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj Napoca se realizează în cadrul proiectului „Dezvoltarea și consolidarea culturii calității la nivelul sistemului de învățământ superior românesc - QUALITAS”. Universitatea este una din cele 20 de instituții de învățământ superior, selectate în cadrul proiectului pentru a fi evaluate. Procesul de evaluare se desfășoară conform metodologiilor și procedurilor ARACIS aflate în vigoare la acest moment, iar rezultatele obținute, alături de cele de la celelalte instituții de învățământ superior ce vor fi, de asemenea, evaluate, vor constitui elementul principal în atingerea unora din cele mai importante obiective ale proiectului, și anume:

- Evaluarea stării calității sistemului național de învățământ superior în vederea fundamentării pe baze empirice valide a propunerilor de ajustare a politicilor și metodologiilor de evaluare și asigurare a calității.
- Dezvoltarea continuă a unei baze relevante de indicatori relevanți de măsurare a calității învățământului superior, diferențiați pe tipuri de universități, dar și pe domenii de programe de studii, în vederea diversificării instituționale a învățământului superior.

1.2. Selectarea celor 20 de universități a fost făcută de o Comisie de selecție pe baza unei Proceduri operaționale pentru selectarea a minim 20 de instituții de învățământ superior sprijinite prin proiectul “Dezvoltarea și consolidarea culturii calității la nivelul sistemului de învățământ superior românesc - QUALITAS”, activitatea PL II – “Evaluare a calității și acreditare”. Lista universităților selectate a fost aprobată și făcută publică la data de 01.09.2014.

1.3. În ședința Consiliului ARACIS din data de 29.01.2015 au fost numiți Directorul de misiune dl. Prof. univ. dr. Lucian Georgescu de la Universitatea „Dunărea de Jos din Galați și secretarul științific dna Mirela Vlăsceanu. Coordonator al echipei de experți evaluatori a fost numit prof.univ.dr. Nicolae Todea de la Universitatea 1 Decembrie 1918 din Alba-Iulia.



1.4. Protocolul dintre ARACIS și Universitatea Politehnică București a fost semnat la data de 23.10.2014 (nr. de înregistrare 5892/13.10.2014), când au fost stabilite și programele ce urmează a fi evaluate în cadrul vizitei de evaluare instituțională, La această dată s-a stabilit calendarul întregului proces de evaluare. Astfel, vizita a fost stabilită pentru perioada 02.04-04.04 2015 când se vor evalua 31 de programe alese conform reglementărilor ARACIS și de comun acord cu conducerea Universității Politehnica din București. Persoană de contact a fost numită dna prof.univ.dr.ing. Claudia Popescu. Experții evaluatori studenți au fost propuși de către cele două asociații studențești partenere, ANOSR și UNSR (ANOSR: Andra Camelia Cordoș de la Universitatea Babeș Bolyai din Cluj-Napoca, iar din partea UNSR-Ana Maria Nicolae, studentă la Universitatea din Craiova). Expertul străin, prof.univ.dr. Olav Aarna de la Estonian Business School, a fost selectat de Biroul Executiv al ARACIS în urma propunerilor partenerului din proiect, CEENQA, iar ceilalți experți pe programe au fost nominalizați conform procedurilor ARACIS în vigoare.

1.5. Universitatea a depus raportul de autoevaluare instituțională (un exemplar în limba română și o traducere a acestuia în limba engleză) la data de 23.03.2015. Rapoartele de autoevaluare pe programe au fost depuse pe data de 13.03.2015, iar raportul studenților la data de 27.03.2015.

2. Desfășurarea vizitei de evaluare

2.1. Aprecieri asupra componentei organizare-logistică a vizitei de evaluare.

Activitățile de evaluare efectuate de echipa ARACIS s-au desfășurat în condițiile unei culturi organizaționale de nivel european (birouri pentru comisii, asigurarea mijloacelor electronice, legătura permanentă cu membrii programelor evaluate). Atitudinea pozitivă a Conducerii universității față de activitatea de evaluare, determinarea persoanei de contact (d-na prof. univ. dr. ing. Claudia Popescu) pentru punerea la dispoziție a informațiilor solicitate au contribuit la asigurarea contextului emoțional pozitiv pentru elaborarea unei imagini valide asupra calității activităților educative și de cercetare desfășurate în cadrul Universității Politehnica din București.

Activitatea secretarială asigurată de dna secretar științific Mirela Vlăsceanu s-a caracterizat prin profesionalism și motivație internă pentru realizarea scopurilor propuse de evaluarea instituțională externă.



UNIUNEA EUROPEANĂ

f e
Fondul Social European
POSDRU 2007-2013Instrumente Structurale
2007-2013

OPESDRU

Agenția Națională de
Asigurare a Calității în
Învățământul Superior

2.2. Derularea programului de evaluare

Programul efectiv de evaluare a început cu o ședință tehnică (02.04.2015, ora 9.00, Sala Senatului) cu participarea echipei de evaluare. Ședința tehnică a fost condusă de dl. prof.univ.dr. Nicolae Todea, coordonatorul echipei de experți evaluatori. Domnia sa, prin modul în care a organizat activitatea nemijlocită a echipelor și prezentarea procedurilor care trebuie urmate, a demonstrat competența dobândită ca urmare a numeroaselor acțiuni de evaluare pe care le-a condus.

Ședința tehnică a fost urmată de întâlnirea dintre echipa ARACIS, președintele Senatului Universității Politehnica din București, prof.univ.dr.ing. Ecaterina Andronescu, rectorul Universității Politehnica din București prof.univ.dr. Mihnea Costoiu, prof.univ.dr.ing Iordan Petrescu președintele ARACIS, decani, personalul didactic și de cercetare care susține programele evaluate, respectiv persoanele de contact ale programelor. La ședință s-a prezentat importanța și scopurile evaluării instituționale externe.

Ședințele cu studenții și angajatorii s-au desfășurat cu respectarea regulamentelor în vigoare privind organizarea și derularea unor astfel de întâlniri. Participanții au exprimat o serie de probleme care vor fi comunicate Conducerii universității pentru a fi incluse în planurile de dezvoltare strategice pentru perioada următoare. Atitudinea pozitivă față de evaluare și întrebările puse de studenți precum și de angajatori demonstrează preocuparea acestora pentru perfecționarea calității programelor din Universitate. Este de remarcat faptul că studenții, foștii absolvenți și angajatorii exprimă păreri pozitive despre calitatea programelor și infrastructura universității precum și despre activitatea de cercetare din universitate. Numărul mare de participanți la ambele ședințe susține măsura interesului acordat de studenți, absolvenți și angajatori problemelor de dezvoltare a Universității Politehnica din București.

Pe parcursul celor trei zile s-au ținut scurte ședințe de analiză a activității de evaluare. Acestea au fost coordonate de dl. prof. univ. dr. Lucian Georgescu directorul de misiune. Este de remarcat faptul că deși regulamentele ARACIS prevăd prezența directorului de misiune numai în ultima zi a evaluării cu ocazia prezentării rezultatelor, prof. Georgescu a fost prezent pe tot parcursul evaluării.

În ultima zi a vizitei de evaluare a avut loc ședința echipei de vizită în care au fost prezentate o sinteză a constatărilor și unele concluzii din proiectul de raport. În încheiere a avut loc întâlnirea cu conducerea universității, care a fost informată cu privire la modul de desfășurare a evaluării, și au fost prezentate unele observații ce vor fi menționate sub formă de recomandări în raportul de evaluare.



3. Concluziile și argumentele reprezentantului Comisiei consultative.

Avînd în vedere atitudinea de colaborare-facilitare a Conducerii universității și transparența comportamentului celor care au participat la evaluare, competența echipei de evaluare, pe baza constatărilor și observațiilor făcute pe parcursul celor trei zile se pot afirma următoarele:

- 3.1. Toate cele 31 de programe au fost evaluate cu respectarea standardelor ARACIS
- 3.2. Pe parcursul evaluării nu au fost semnalate comportamente care ar putea avea repercusiuni asupra calității evaluării instituționale externe a Universității Politehnica din București
- 3.3. Activitățile s au desfășurat într-un context emoțional pozitiv care susține caracterul de evaluare colegială

Pe baza acestor argumente susțin cu toată convingerea validitatea concluziilor și recomandărilor atât de la nivelul programelor precum și cele generale care se referă la universitate în ansamblul ei.

Data

04.04.2015

Prof.univ.dr. Szamoskozi Stefan

ETS - REPREZENTANT COMISIE CONSULTATIVĂ ARACIS